
ATA Nº 022/2012Da Sessão Extraordinária - Realizada em 29/10/2012. 

   Aos vinte e nove dias do mês de outubro do ano de Dois Mil e Doze, 

às 19 hrs  (dezenove horas), reuniram-se em Sessão Extraordinária nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os 

seguintes edis: MARCOS ROBERTO PETRI, AUGUSTO JULIANO 

LISKA, VOLNEI JURANDIR SCHREINER, ADILSON DAVI 

SCHUSTER,  NILVO ROYER, ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI 

LUIZ ARNT, ALVORI ROBERTO SCHARLAU e GILMAR 

FRANCISCO APPELT.  Verificado o número legal e edis presentes, a 

Sessão foi aberta pelo  Presidente – Ver. MARCOS ROBERTO PETRI, 

momento em que o mesmo solicitou a proteção de Deus, e após solicitou ao 

Secretário que fizesse a leitura da Convocação para a Sessão 

Extraordinária. Em seguida, o Presidente solicitou ao Secretário que fosse  

feita a leitura do resumo do Parecer Jurídico de Nº 071/12. Dando 

continuidade à Sessão se realizou a leitura, discussão, do parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Bem Estar Social de Nº 071/12, 

rejeitado a matéria, pois o Projeto Decreto Legislativo não foi discutido 

com a Mesa Diretora e com isto falta a assinatura dos membros da Mesa  

Diretora. Votos contrários ao Parecer: VOLNEI JURANDIR 

SCHREINER e AUGUSTO JULIANO LISKA, sendo o voto minerva 

decisivo contra o parecer feito pelo Presidente da Comissão, Ver. VOLNEI 

SCHREINER. O Parecer foi à plenário para a apreciação dos demais, 

sendo rejeitado pela maioria dos votos, com votos contrários da Bancada 

do PDT, Vereadores GILMAR FRANCISCO APPELT, ALVORI 

ROBERTO SCHARLAU, ARI LUIZ ARNT e Vereadora ADRIANA 

MÜHL NEUHAUS, com voto minerva do Sr. Presidente MARCOS 

ROBERTO PETRI. Continuando com os trabalhos, foi à votação, o 

Projeto Decreto do Legislativo Nº 002/12 que “Solicita comunicação ao 

Poder Judiciário do Estado do Rio Grande do Sul, sobre os Efeitos de 

Recebimento de Denúncia Criminal para Suspensão de Mandato 

Eletivo de Prefeito por Decisão do Tribunal de Justiça Estado do Rio 

Grande do Sul”, sendo aprovado pela maioria dos votos dos Vereadores. 

Votos contrários dos Vereadores VOLNEI JURANDIR SCHREINER, 

ADILSON DAVI SCHUSTER,  NILVO ROYER, e AUGUSTO 

JULIANO LISKA. Antes do referido Projeto ir à votação, o Vereador 

VOLNEI SCHREINER pediu à palavra, solicitando que constasse em 

Ata, que os Vereadores foram convocados para uma deliberação, e a 

ementa do Projeto Decreto consta outra, sendo o teor completamente 

diferente do estava na convocação, citando o Art. 77, § 3º do Regimento 

Interno: “Para a pauta da ordem do dia da Sessão Extraordinária, deverão 

os assuntos ser predeterminados no ato da convocação, não podendo ser 

tratados  assuntos  estranhos  à  convocação”. O  Presidente  MARCOS  

................................................................................continua na fl. seguinte. 



.................................continuação da ATA Nº 022/2012 – De 29/10/2012. 

PETRI se dirigiu ao colega, comentando que o Assessor Jurídico, Dr. 

EDUARDO LUCHESI, consultado via telefone (viva-voz)  afirmou que 

isso não é impeditivo para as deliberações da Sessão, inclusive as 

convocações podem ser feitas de forma genérica, não precisando a matéria 

ser “Ipsis Litteris”. Antes do fim da Sessão, o Presidente desta Casa de Leis 

informou aos demais, que com a aprovação do Projeto Decreto Legislativo 

Nº 002/12, o Tribunal de Justiça do Estado do Rio Grande do Sul será 

informado, e nesta esfera, tomar as decisões cabíveis. Findo a Ordem do 

Dia, foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada 

no dia 12/11/12, às 18:00 (dezoito horas), e contou com a presença do Srs. 

Marcio Pinto da Silva, Andre Hunger, Adriano Matge, Pedro Miguelino 

Vieira, Nestor Jung, Andre Luis da Silva, Vilmar Donatti, Jose Luis de 

Carvalho Hoffmann, Olmiro Marquetti, Valmir Lohmann, Valdir Jose 

Vieira, Alceu Schu, Lairton Andre Koeche, Luiz Roessler, Lairton Koeche, 

Juvino Mendes Monteiro, Marcos Lappe, José Silvano Müller, Otilo 

Drebes, Osmar Doerings, Tiago Lohmann e das Sras. Rosângela 

Bergmeier, Liane Lucas da Silva, Cleusa Marmitt, Aline H, Iara Drehmer, 

Eloisa M. Lidia Kohlrausch Hevert, Marina Neuhaus, Renita Roessler, Lia 

Ines Hahn Nienow, Neida Klein, Loia Petri, Ane S. da Silva, Iraci Mühl, 

Mônica Fleck Schuster, Elisângela Wecker, Susana Kayser, Silvia 

Marquetti Wentz, Lilian Kohlrausch, . Sala de Reuniões – Câmara 

Municipal – Victor Graeff/RS, aos vinte e nove dias do mês de outubro do 

ano de 2012./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 

 

 

 

MARCOS ROBERTO PETRI           AUGUSTO JULIANO LISKA 
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